

Palotákat építenek a gonosztevők számára és ágyukat a becsületesek ellen.

*

Mikor egy anya kiállott már minden aggodalmat, minden remegést és minden fáradtságot — megölik a fiait a csatatéren.

Carmen Sylva.

*

El fog következni az aranykor, amikor csak egyesek, de nem népek fognak vétkezni, s amikor ágyugolyót csak néha-néha szánt föl az eke.

Jean Paul.

*

A háboru olyan mint az állvány, amelyre szükség van, míg a házat építik, amelyet azonban, bár akadályozza az épület használatát, később sem akarnak elhordani.

Tolsztoj.

— **Kitartás.** Egy magyar gróf sorra járja a hadikórházakat és ahol félkezi katonát talál, megáll előtte és így szól hozzá: „Nézzem rá, nekem is hiányzik az egyik kezem. Mikor elvesztettem, ép olyan fiatal voltam, mint maga, de azért nem estem kétségbe. Tanultam, gyakoroltam magam mindaddig, míg esonkaságomat nem éreztem többé. Maga se essék kétségbe. Néhány hónap alatt olyan ügyességre tehet szert, hogy végképen elfelejti, volt-e valaha két keze. Csak *kitartás, kitartás*...“ A félkezi hős talán csüggedten kezdett figyelni erre a kis prédikációra (hányszor mondták neki az orvosok, meg az ápolónők, hogy nincs oka a kétségbeesésnek!) de amikor háromszor fülébe esengett a kitartás szó s ugyanakkor eszébe jutott, hogy a félkezi gróf kitartással micsoda művészi magaslata röpitette föl félkezének használhatóságát, a reménység kellemes forrósága áradhatott szét tagjaiba. Csuda-e hát, hogy azok a német, osztrák és magyar hadvezérek, kiket aziránt kérdeztek meg, mire van most leginkább a népek és a hadseregnek szüksége, egyhanguan az válaszolták — *kitartással!* Holott a monarchia és Németország népe meg hadserege egyáltalán nincs abban a lelki állapotban, amelyikben a félkezi hős volt. Egyetlenegy testrészünk sem hiányzik, szabadon és merészen vagdalkozunk jobbra-balra, minden tagunk pontosan engedelmességedik parancsunknak — esa kép az ért utól benünket, amire minden háboruszkodó félnek el kell készülnie: győzelmeink fényes napjának korongját itt-ott felhők homályosítják el. Erre mondják a vezérek: *kitartás!* Oroszországban operáló seregeink még nincsenek Varsó alatt és még nem zúzták össze végképen a cár seregét? Kitartás. Ami késik nem mulik. A szerbek megint Bosznia határszélén portyáznak? *Kitartás.* Portyáztak ők már egyszer ott, mégis úgy elszaladtak, hogy meg sem álltak Kragujeváciig. *Csak kitartás* s a szerbek megint szaladni fognak. Tartsunk ki abban a fanatikus hitben, hogy a föltétlen és elvitázhatatlan győzelem a miénk lesz, akkor a miénk is lesz az. Ép úgy, mint ahogy az ernyedetlen kitartás a kétségbeesés szélén álló félkezűből embert, férfit, az élet küzdelmeiben megállni tudót farag.

— **Az elesett katonák anyakönyvvezetése.** Sándor János belügyminiszter egy rendelete érkezett ma Szegedre, melyben utasítja a városi anyakönyvvezetőket, hogy a Magyarországon területén községi illetőséggel bíró katonai egyéneknek vagy a katonaság kötelékébe nem tartozó, de a mozgósított fegyveres erőt követő polgári egyéneknek halálosátétét *kizárólag a hadügyminisztérium által közölt hivatalos adatok alapján kell anyakönyvelni.* A halotti anyakönyvi kivont az illető községi előjáróságnak küldendő meg, melyek azt ha-

ladéktalanul kiadják a halálosátét felvételére hivatott közegnek. Ezenkívül a belügyminiszter körrendeletet bocsátott ki az elesett hadbavonultak kiskorú gyermekeinek fokozott gyámhatósági védelme iránt.

— **Adományok.** A *szegedi katolikus nővédő egyesület* kórháza javára adakoztak: Sarkadi Györgyné 60 drb zacskó sütemény, Árvay Sándor 100 drb habos sütemény, fél kg. cukorka, 20 dísz tárgy. Szokolovszki Gyula csokoládé. Dr. Ráskay Györgyné 1 doboz szaloncukor. Gaál Testvérek utóda karácsonyfadíszek, özvegy Ruff Morné 3 doboz cukorka, Hauser Rezsóné 70 drb különféle sütemény, 28 drb játék és ruhanemű. Engländer József és neje 4 doboz karácsonyfadísz cukorka 3 kg. füge. Türk Salamon tea, mazsola, füge. Lányi János cukorka. Szent István társulat karácsonyfadísz. Lindenfeld Bertalan cukorka. Hecks Oszkárné szaloncukor. Szeretet Szövetség 2500 cigaretta, tea-sütemény, tea. Gárgyán Imréné 20 liter bog, 50 alma. Danner Jánosné cukorka, 20 drb marancs. Rohr Jakabné 26 drb ruhanemű, két pár cipő. Gaál Ferencné sütemény, cigaretta. Babos Elekné 134 pár harisnya, 14 pár keztyű, 4 drb sapka. Tóth Andorné 60 drb alma. Halász Miklósné 5, Gergely Miklósné 2, Bérczi Antalné 2, Csikós Nagy Józsefné 3, Dr. Kószó Istvánné 14, özvegy Jankovics Miklósné 2, Elekes Gyuláné 2, Pálffy István 5, Dr. Pistor Egonné 2, Isepy Aladár százados 2, Bereczky Bandiné 10, Zentbauer Jánosné 2, Leitner Vilmosné 2, Zentbauer Margit 1, Géber Antalné 1.60, Bató István 2, Bató Istvánné 2, özvegy Erdélyi Ignácné 2, Wilhelm Vodiczka 10, Kelemen Béla 20, Aigner Nándorné 20, Zakar Sándorné 2, Wégmann Ferencné 20, Abonyi Amália 1, Turszt Antalné 1, Heksch Oszkárné 1, Schiffer Antalné 1, Pálffy István 5, Reök Ivánné 10, Boros Frigyesné 2, Rieger Lajosné 1, Malina Gyuláné 1, Jezerniczky Ákosné 1, Koos Elemér 20, Dr. Boros Józsefné 4, Breizach Béla 5, Szabó Juliska 10, Cseresnyésné 1, Mari 1, Ifj. Nyilassy Pál 1, Nyilassy Miklós 1, Dr. Reiner Agostonné 1, Kupp Gyuláné 2, Jánossy Valéria 2, Pinkovics Ödönné 2, Szász Gyula 2, Vass Margit 1, Szegedi Kendergyár 20, Popper Ferenc 6, Weisz Gyula 3, Kunz Rudolf 10, Kövessiné 1, Kupp Gyuláné 2, Baranyi Gyuláné 1, N. N. 2, Károlyi Gyuláné 1, Weisz N. 1.30, Konez László 1, Major Pálné 1, Dr. Kriván Gyula 5, özvegy Bójáné 3, Tumbácz Ferenc 1, Hajdu Vilmos —.60, Czogler Kálmán 5, Czogler Alajosné 3, N. N. 10, Kelemen Béla és neje 10, Németh László 2, Sándor Vincéné 12.60, Farkas Irénke 1, Dreyer Ilona 1, N. N. 1, özvegy Gaál Ferencné 10, Molnár Elemérné 12, Staner Viktor 20, Pozder Dragolyub 20, Bernátsky Ernő 20, Max Pollák 30, Legh Károlyné 20, Kerger Ervin hadnagy 50, Hanyi Károly 20, N. N. 3, N. N. 1.60, N. N. 2 korona.

— **Halálozás.** Özvegy Fodor Antalné, született szárazajtai Incze Ida december 29-én, életének 61-ik évében, hosszas szenvedés után meghalt. December 31-én, Szilveszter napján temetik a református vallás szertartása szerint, Madách-utca 3. szám alatti otthonából. Kiterjedt rokonság gyászolja.

— **A népfölkelők utószemléje.** Bokor Pál polgármester-helyettes ma tudatta vörös plakátokon Szeged város közönségével a honvédelmi miniszternek a napokban megjelent rendeletét a B) osztályú népfölkelőkről. Azok a katonakötelesek, akik az eddigi népfölkelőszemlééről elmaradtak s összeírásokra sem jelentkeztek (1888—89—90., 92—93—94. évfolyambeliak), az utószemléen büntetés terhe alatt kötelesek jelentkezni. Az utószemléket december 31-én, január 4—5., 25. és 26-án tartják meg. A szemlére jelentkezők összeírás vé-

Hozzájárulhatunk sok könny felszárításához, ha varrási, javítási és kötése munkáinkat a feministák varróműhelyében rendeljük meg.

gett a katonai ügyosztálynál kötelesek jelentkezni. Az 1887., 1888., 1889. és 1890. évfolyambeli B) osztályú népfölkelők január 16-án tartoznak az illetékes katonai parancsnokságoknál szolgálatra bevonulni.

— **Rettegés a német hadihajóktól.** *Berlinből* írják: Spee német gróf tengernagy flottája a falklandi tengeri csata után már régen a víz mélységében pihent, amikor az Atlanti Óceánon az angol hajók és kikötők még mindig roppantul félték a német hajók esetleges támadásától. Hogy milyen nagy volt az angolok rettegése, arra vonatkozóan érdekes nyilatkozatot tett Sir Douglass Mawson, a híres délszaki kutató, aki most tért vissza egyik útjáról Londonba. A Ruahine gőzös, amelyiken Mawson utazott, október hó 31-én hagyta el Auklandot, tehát egy nappal a német flottának Coronelnál aratott diadala előtt. A kapitány nem tudta, hogy hol van a német flotta, ezért óvatosságból délibb irányt vett, mint rendesen. Estefelé — beszélte Sir Mawson — *Port Stanley*hez közeledtünk, amely a falklandi szigetek magasságában fekszik és hajónk a dróttalan táviróval jelzéseket tett. Ezek a jelzések a kikötőben borzasztó pánikot keltettek, mert az hitték, hogy hajónk ellenséges cirkáló és nyomban kioltottak minden világosságot, amely a gőzöcsünket esetleg kalauzollhatta volna. A dróttalan táviró állomásunkat kezelő tisztnek csak hosszú idő múltán sikerült a port-stanleyi kikötőt megnyugtattania a felől, hogy gőzöcsünk nem ellenséges hejő és végre betérhetünk a kikötőbe. Az volt a legérdekesebb a dologban, hogy a kikötő parancsnoksága, amikor dróttalan táviró jelzésünket megkapta, Spee admirális flottájának támadásától tartott, mer ez a flotta akkor a környéken cirkált. A sziget lakói között oly nagy volt az ijedelem, hogy nagyon sokan gyermekeiket és feleségüket a sziget belsejébe vitték, többen pedig sziklabarlangokba rejtőztek. Hogy a flotta — fejezte be elbeszélését Mawson, — amelyől a port-stanleyiek annyira megrettennek, már elsüllyedt, azt csak az európai vízeken hallottuk legelőször.

— **Uj ügyvéd.** *Schultz* Károly dr., a szegedi jogász világ fiatal, talentumos tagja, ma sikeresen letette Marosvásárhelyen az ügyvédi vizsgát.

— **Aki elásta a gyermekét.** A szegedi törvényszék első büntetőtanácsa ma délelőtt tárgyalta *Mari* Ilona, husz éves cselédleány bűnügyét, aki borzalmas büntetést követett el. Ez év október 16-án, — mint annak idején megirtuk, — hajnali 3 és 4 óra között az újszegedi népkertben elásta pár napos gyermekét, hogy így megszabadulva a csecsemőtől, könnyebben találjon alkalmazásra. A mai tárgyaláson a vádlott, akit az ügyvédség gyilkosság büntetével vádolt, beismerte a bűncselekményt. Elmondotta, hogy először a menhelyre vitte gyermekét, de ott csak úgy voltak hajlandók elfogadni, ha ő maga is mellette marad. Neki munka után kellett néznie, tehát nem maradhatott ott. Hajnalig Újszegeden volt és ekkor jutott arra a gondolatra, hogy élve elföldeli a gyermeket. Kiásta egy fatövében a földet, beleültette a kis gyermeket és aztán újra betemette az üreget és elment haza. A tanúk vallomása során *Varga* Alajos és *Nedejkov* Mihály munkások előadták, hogy ők találták meg a kis gyermeket. *Turcsányi* Imre dr. a gyermekmenhely igazgatója elmondta, hogy a gyermekem a fulladás nyomait észlelte, de azért sikerült megmenteni az életnek és a gyermek ma már teljesen egészséges. A bíróság a perbeszéd meghallgatása után *Mari* Ionát, szándékos emberölés kísérletében mondotta ki bűnösnek és *egy évi és tíz hónapi börtönre ítélte.* Az ítélet ellen a védő felebbezett.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái** Szegeden január 10. napján délelőtt 9 órakor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvényeket kellően felszerelve a kerületi iparfelügyelőséghez (Földváry-utca 4. szám) kell beküldeni.